

国台办：民进党当局大肆购武，把台湾推向战争灾难

两岸关系

新华社北京4月27日电 国台办发言人马晓光27日在例行新闻发布会上应询指出，民进党当局勾连外部势力“挟洋谋独”“以武谋独”的图谋没有改变，大肆挥霍台湾百姓血汗钱购买武器，制造两岸对立对抗，不惜将台湾民众绑上“台独”战车，充当“炮灰”。这完全是在危害台湾民众利益福祉，一步步把台

湾推向战争灾难。

有记者问，据报道，台防务部门日前首次对美国售台武器提出“四不要”，包括不要美退役军舰等。对此有何评论？马晓光作上述回应。

他表示，台湾前途、台湾同胞安全保障和利益福祉在于两岸关系和平发展和国家统一。希望广大台胞认清利害关系，拒绝民进党当局裹挟与欺骗，与我们一道共同推动两岸关系和平发展、融合发展，建设两岸同胞安宁生活的和平家园。

针对美国常务副国务卿舍曼近日涉台言论，马晓光应询指出，台湾问题与乌克兰问题有本质区别，最根本不同在于，台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题完全是中国内政，不容任何外来干涉。

他说，当前，威胁台海和平稳定的民进党当局的谋“独”挑衅行径，他们破坏两岸同属一个中国的现状，图谋把台湾从中国分裂出去。而美方从谋求地缘政治私利出发，对此视而不见，还不断歪曲事

实，打“台湾牌”搞“以台制华”。

马晓光表示，我们奉劝美国政府有关官员先搞清楚台湾问题涉及中国主权和领土完整的基本事实，恪守对中国作出的政治承诺，停止虚化掏空一个中国原则，停止纵容支持“台独”行径，停止策划“以台制华”图谋，停止任何干涉中国内政的言行，维护台海和平稳定，维护中美关系大局。同时正告民进党当局，“台独”是绝路。企图“倚美谋独”、勾连外部势力分裂国家是痴心妄想，绝不会得逞。

台军拟延长太平岛基地跑道 国台办回应

新华社北京4月27日电 国台办发言人马晓光27日在例行新闻发布会上应询指出，包括太平岛在内的南沙群岛是中国固有领土，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。任何企图勾连外部势力、出卖中华民族利益的行径都是在玩火，必遭两岸人民唾弃和历史惩罚。

有记者问，据台媒报道，台军已征得“美方同意”，将延长南沙太平岛基地跑道，以使现有战机均能起降。对此有何评论？马晓光作上述回应。

“太平岛名称源于二战后负责接收

被日本侵占的南海岛礁的中国海军‘太平号’护卫舰。以舰命名，铭记历史，宣示主权。两岸同属一个中国，应共同维护国家主权和领土完整，维护中华民族整体和根本利益。”他说。

有记者问，台军相关负责人及有关民意代表日前组团考察金门，称金门、马祖为“两岸前线”，须保“台湾安全”。金门县长则表示，金门人期盼和平，不希望两岸有战事，两岸应通过和平对话解决分歧。对此有何评论？

“金门县方面这一巴掌打得好。”马晓光说，“台独”意味战争，“台独”分裂势力罔顾台湾同胞身家性命和利益福祉，为一己私利搞“台独”挑衅活动，乞灵于外部势力甚至武力，完全是利令智昏。

他表示，金门人民曾饱受对立对抗之苦，好不容易成为两岸交往的前沿，迎来繁荣发展。企图让他们走回头路，吃二遍苦，受二茬罪，金门人民当然不会答应。广大台湾同胞也一定不会被民进党当局裹挟和欺骗。两岸关系和平发展、反对“台独”，这

始终是两岸民众的主流意愿。

回答有关台军演习的问题时，马晓光指出，民进党当局的本性就是谋“独”，谋“独”必然要挑衅。挑衅的一个表现是企图利用外部势力为自己壮胆，但事实证明外部势力根本靠不住；另一个表现是幻想“以武谋独”，这只能是死路一条。

“我们呼吁台湾同胞不要上当受骗。只有回到两岸关系和平发展正确轨道上来，两岸同胞才能共享和平、共享繁荣、共享发展、共同过上美好生活。”他说。

保持扫黑除恶高压态势 最高检提出这些新要求

法治

新华社北京4月27日电 最高人民检察院扫黑除恶专项斗争领导小组办公室负责人27日接受采访时表示，按照今年3月下发的《2022年检察机关常态化开展扫黑除恶斗争工作要点》，检察机关要通过案件办理保持扫黑除恶高压态势，深化重点行业领域整治，并做好涉黑恶犯罪案件财产认定和处置等方面工作。

最高检要求，要强化配合制约，挂牌督办一批重点案件，积极参与教育、医疗、金融放贷、市场流通新四大行业领域整治，结合追捕“漏网之鱼”、深化整治“沙霸”“矿霸”等自然资源领域黑恶犯罪、涉网络黑恶犯罪等专项行动，审查办理一批相关领域有影响力的案件。

最高检提出，要坚持法律标准，切实做到“是黑恶犯罪一个不放过，不是黑恶犯罪一个不凑数”。要准确把握黑恶犯罪本质和构成要件，区分涉黑和涉恶、恶势力与恶势力犯罪集团、恶势力犯罪与普通犯罪的界限，既要确保精准从严从重惩治黑恶犯罪，又要避免降低标准导致刑事追诉扩大化问题，特别是要严格把握“软暴力”作为黑恶犯罪手段的认定标准，避免“恶势力”口袋化倾向。同时，要审慎办理未成年人涉黑恶案件，加强对未成年人涉有组织犯罪案件的指导，加强催收非法债务罪的适用、研究和指导工作。

最高检要求，对于公安机关查封、扣押、冻结、处置涉案财物等活动，要加强逮捕和起诉环节的审查制约，严格区分违法所得与合法财产、本人财产与其家属的财产，维护公民和组织的合法财产权益，减少对企业正常经营活动的不利影响。并且，要加强对涉财产强制性侦查措施的监督和对涉案财产审查甄别，加大“黑财”执行监督力度和涉黑洗钱犯罪财产力度。

在刑释人员安置帮教工作方面，最高检提出，在履行好刑事执行监督职能、配合做好刑释人员教育帮扶的同时，要探索建立本地区黑恶犯罪刑释人员档案资料库，在日常线索梳理和案件办理中，注意对照核实审查，有效防范、制止相关人员和组织“死灰复燃”“东山再起”。

蓬勃发展，体育产业迈向新辉煌 —— 中国体育十年间

体育

党的十八大以来十年间，中国体育产业呈现出喜人的增长态势：产业规模实现新跨越、产业结构优化取得新进展、产业主体激发新活力、产业平台形成新示范、产业基础迈上新台阶、产业治理发挥新效能。

在2018年，中国体育产业实现了产业增加值突破万亿元、占GDP比重超过1%这两个关键指标。虽然因为疫情原因，体育产业的发展遇到了一定的波折，但整体发展势头依然向好，有望逐渐成为国民经济新的支柱性产业。

体育产业的“黄金时代”

与经济社会发展、体育事业相伴，中国体育产业一直处于稳步前行的状态。在2014年，国务院《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》出台，这也被认为是中国体育产业开启飞速发展的重要节点。自此以后，体育产业开始呈现出爆发式增长的态势。

国家体育总局经济司组织编写的《蓬勃发展的中国体育产业》对2015年至2019年期间中国体育产业的发展进行了较为全面的梳理。从增速上看，

从2015年到2019年，体育产业总规模涨幅达到72.35%，体育产业增加值涨幅达到104.72%，年均增长率均远高于同期国内生产总值（GDP）增速。体育产业增加值占同期GDP比重由2015年的0.80%上升至1.14%。

与此同时，体育产业结构不断优化，伴随着体育服务需求的日趋多元化及体育产业政策体系的不断完善，体育服务业占比逐步提升。从增加值占比情况看，2015年—2019年，体育服务业增加值占体育产业增加值的比重从49.21%上升到67.70%。

疫情冲击，体育产业发展新模式

2020年以来，新冠肺炎疫情对体育产业的发展造成了相当严重的影响。根据国家统计局、国家体育总局公布的数据，2020年全国体育产业总规模为27372亿元，增加值为10735亿元。与2019年相比，总规模下降7.2%，增加值下降4.6%。在这一年，多数体育产业类别增加值出现下降，其中，体育场地和设施管理增加值下降20.2%，体育经纪与代理、广告与会展、表演与设计服务下降16.9%，体育用品及相关产品制造下降8.1%。

与此同时，以非接触性聚集性、管理活动为主的体育服务业增加值保持增长，其中，增速最高的是体育传

媒与信息服务，增长18.9%，其次是体育教育与培训，增长5.7%。

在疫情严重打击下，体育产业从业者通过各种方式开始探索新的发展之路，各地政府纷纷出台扶持措施，支持体育用品复工复产；疫情平稳后，多地因地制宜进行政策创新，促进体育消费。体育消费券的发放，有效拉动了体育消费市场的复苏。

《2020大众健身行为和消费研究报告》显示，居家期间的健身行为、体育用品相关消费均有明显提升，疫情期间持续保持健身参与率达到93%，体育用品消费率达到65%，平均消费金额1972元。

在经历阵痛后，体育用品行业复苏趋势相当明显。今年3月，李宁有限公司发布集团2021年全年业绩。2021年公司营收225.72亿元，同比增长56.1%；净利润40.11亿元，同比增长136.1%。

冬奥引领冰雪产业跨越式发展

作为在我国重要历史节点举办的重大标志性活动，北京冬奥会对中国冰雪产业的发展起到了至关重要的拉动作用。国家统计局数据显示，截至2021年10月，中国冰雪运动参与人数达3.46亿。如此庞大的参与人口，为冰雪运动产业的未来发展创造了巨大

的想象空间。

全国政协委员、泰山体育产业集团董事长卞志良认为，我国冰雪体育产品和装备不断丰富，冰雪科技取得巨大进步，在冬奥会的强力带动下，我国冰雪相关产业将进入快速发展阶段，冰雪旅游发展势头迅猛。中国旅游研究院发布的《中国冰雪旅游发展报告2020》显示，2018至2019雪季中国冰雪旅游人数达到2.24亿人次，冰雪旅游收入约为3860亿元，人均消费为1734元。越来越多的老百姓端起“雪饭碗”，吃起“旅游饭”。

《2021年中国冰雪产业发展研究报告》显示，从2015年到2020年，我国冰雪产业总规模从2700亿元增长到6000亿元。以冰雪场地设施建设运营为基础，以冰雪大众休闲健身和竞赛表演为核心，以冰雪体育旅游为带动，冰雪装备制造为支撑，我国冰雪产业体系正快步完善。

过去十年的发展，也预示了体育产业未来的美好前景。2021年发布的《“十四五”体育发展规划》中提出，“十四五”期间体育产业发展的目标是总规模达到5万亿元，增加值占国内生产总值比重达到2%，居民体育消费总规模超过2.8万亿元，从业人员超过800万人。

体育产业，未来可期。
(新华社北京4月27日电)



中兰客专甘肃段即将贯通

中铁十一局建设者在中兰客专（甘肃段）接入中川城际铁路道岔插铺施工现场作业。

由中铁十一局负责施工的中（卫）兰（州）客专接入既有中川城际铁路的42号道岔插铺作业进入最后冲刺阶段。道岔插铺施工计划28日凌晨完工，标志着甘肃省首条控股建设的铁路客运专线——中兰客专甘肃段将贯通，为中兰客专进入静态验收阶段奠定基础。

中兰客专甘肃段线路全长173公里，设计时速250公里，是我国“八纵八横”铁路网京兰通道的重要组成部分。

外交部：中方将同巴方一道全力追凶，让幕后黑手付出沉重代价

新华社北京4月27日电 就巴基斯坦卡拉奇大学孔子学院班车遭遇恐怖袭击一事，外交部发言人汪文斌27日表示，这是一起蓄意预谋、针对中国公民的自杀式恐怖袭击事件，性质十分恶劣，行径令人发指。中方将同巴方一道全力追凶，让幕后黑手受到正义严惩、付出沉重代价。

汪文斌是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

“我们再次对两国遇难者表示深切哀悼，对伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。”汪文斌说，这是一起蓄意预谋、针对中国公民的自杀式恐怖袭击事件，恐怖分子目标直接指向教师这一人类文明的传承者和文化交流的促进者，性质十分恶劣，行径令人发指。中方对此表示强烈谴责和极大愤慨。

汪文斌说，人民至上，生命至上。

中国政府始终高度重视海外中国公民和机构安全。袭击事件发生后，中国外交部和驻巴使领馆第一时间启动应急机制，派员赶赴现场处置。中国外交部负责人和驻巴使领馆负责人多渠道要求巴方全力做好救治和善后工作，立即彻查此事，缉拿凶手并依法严惩。

多家国际投行疫情之下在上海推行扩张计划

抗疫情 抓发展

据新华社上海4月27日电 国际知名投行摩根大通和高盛分别于4月20日和3月31日发布在华招聘启事，其中有一半以上的职位需求落在上海。业内人士称，尽管短期内上海受到疫情冲击，但其作为国际金融中心的魅力依然不减，国际投行深耕中国市场的中长期规划并未改变。

上海实施大规模封控管理已近一个月，外界对产业链将搬离中国的担忧情绪有所抬头。而在摩根大通中国区首席执行官梁治文看来，其实不必担心，中国在贸易和投资上与世界仍紧密相连，中国境内市场的重要性在跨国公司战略布局中与日俱增。

近年来，这家总资产达4万亿美元的国际投行积极扩充在华人才队伍。即使在上海疫情期间，摩根大通依旧在官方网站发布了新一期招聘启事，数十个分布在上海、北京和广州的岗位需求中有一半以上位于上海，重点是科技和金

“通行证+闭环管理”多措并举让运输“跑起来”

民生直通行

新华社北京4月27日电 4月24日下午4点，在安徽省合肥市集贤路高速公路出口，不少货车在路边一字排开，司机正在工作人员的指引下依次进行抗原检测、核酸检测、填写疫情防控提示单。栅栏内侧的高速路上，不时有车辆呼啸而过。

“我的检测结果出来了，手续齐全了，现在在等企业到对接人到道口来接我。”货车司机邵艳告诉记者，他从江苏苏州拉了20多吨的塑料制品来到合肥。不一会儿，来自阿普拉(合肥)塑料制品有限公司的工作人员便来到道口与他汇合。

按照当地要求，所有自中高风险和疫情敏感地区通过高速和国省干线公路到合肥的货运车辆驾乘人员，在接受抗原检测和核酸采样后，由相关企业点对点将货运车辆引导至目的地，货物装卸完成后，再由相关企业引导至道口离肥，实行全程闭环管理。

4月18日，全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议在北京召开。会议要求，要足量发放使用全国统一通行证，核酸检测结果48小时内全国互认，实行“即采即走即追”闭环管理，不得以等待检测结果为理由限制通行。

记者在4月25日召开的安徽省政府新闻发布会上获悉，为开展好省级通行证向全国统一式样的通行证转换工作，安徽省设置了过渡期，即在4月底前按照现行省级通行证制度执行，5月1日起，正式启用全国统一式样的通行证。

在山东、江苏等地，全国统一通行证申请工作也在有序推进，各地坚持疫情防控和保通保畅“两手抓、两手硬”，全力保障重点物资运输有序畅通。

公示

根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》的相关规定。淮南日报社王雷、赵晓琨同志记者证遗失并挂失。二人原记者证均已注销（王雷原记者证号：B34000666000006，赵晓琨原记者证号：B340006660000050）。现进行公示，重新申领新闻记者证。

公示时间：2022年4月28日—2022年5月9日
监督电话：0554-6644686

淮南日报社
2022年4月27日